

湄洲日报

2025年8月
17

星期日
乙巳年六月廿四



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版
第12799期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保金融惠民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷
贷动未来

信用 便捷 快捷 普惠

中国银行 莆田分行

家装分期

免押金 纯信用
100元起 5年
年化利率 3.96%-4.11%

莆田农商银行

抵制非法代理维权
共同守护金融权益

持续深化拓展“三争”行动

全市12处城市广场大屏幕同步直播,解锁城市新“夜”态——

来这里,一起看“状元楼上争状元”

全媒体记者 吴琪娜 余静

8月15日晚7时许,“状元楼上争状元”古装音乐季主场——绶溪公园状元阁在夜幕下灯光璀璨,霓裳羽衣与悠扬古乐交织,“状元”才俊的激烈角逐扣人心弦。不远处的市博物馆前,广场热闹非凡,“状元楼上争状元”古装音乐季在此开辟“第二现场”,众多市民聚集于此。

市博物馆周边增设了美食一条街,引入啤酒屋、本土特色小吃、非遗手作等新业态,提供全新消费体验。市民们一边享受夏夜美食,一边通过大屏幕观看身着古代秀才服饰的演员精彩才艺表演。同一时间,位于仙游县的香港财富中心、荔城区的方圆荟·馨宜新天地、涵江区的水韵城广场、秀屿的万达广场等12处城市广场大屏幕前同样播放直播画面,吸引游人驻足观看。

连日来,我市以“一屏带多屏”,让“状元楼上争状元”古装音乐季在全市12处城市广场同步上演,将舌尖美食、网红打卡和文化体验有机结合,“上新”夜间消费模式和场景,打造“夜间潮客厅”,解锁城市新“夜”态。

全市12处城市广场结合自身场地条件,鼓励商铺外摆销售,增设桌椅方便市民观看直播,还现场开展莆仙戏表演、非遗代表性传承人现场技艺展示、十首八乐展演活动等,做大活动“流量”和“留量”。

九华广场入驻了茉莉奶白、林记千里香馄饨、虾友记小龙虾等人气餐饮商家,并引进百威精酿啤酒吧,丰富消费选择。华灯初上,大大小小的餐车排列,美食香气扑鼻而来。一位家住雅居乐小区的林姓市民告诉记者,晚上约了朋友,买点烧烤、啤酒,坐在户外一起看“状元楼上争状元”直播,了解莆田“状元文化”,这种体验还蛮新鲜的。

在方圆荟·馨宜新天地广场,糖贵妃、围炉三国锅盔等15家休闲餐饮品牌商铺林立,游人络绎不绝。方圆荟·馨宜新天地企划负责人何嘉阳告诉记者,商场大屏幕接入“状元楼上争状元”直播画面后,他们还利用场地打造夏日露营基地、街头精酿打酒站等场景,与商户合作开展夏日好礼派送等促销活动,构建“美食+娱乐+社交”的复合型消暑场景,为周边社区居

民提供了便民的夜间休闲去处。

夜幕映衬下的露天电子屏与琳琅满目的夜间市集交相辉映,助燃城市“烟火气”。据悉,此次古装音乐季将持续至10月底,每晚7时开播,同步线上直播,预计共举办100场演出。

市商务局商贸科相关负责人告诉记者,随着“状元楼上争状元”古装音乐季开展,该局将持续指导创新消费场景,打造多元业态,拓展消费空间,多元化满足市民个性化、多层次、品质化的夜间消费需求,持续激发消费动能、释放消费潜力。



图为方圆荟·馨宜新天地广场大屏幕同步直播“状元楼上争状元”古装音乐季。全媒体记者 陈斌 摄

从“筑巢引凤”到“聚链成群”

——涵江工业园区构筑产业发展新生态

酷暑天,涵江工业园区建设与生产同样火热:德濠智造谷建设正酣,冲刺建设节点;联东U谷·涵江海峡智造产业谷内,企业忙着装修入驻;莆田·模具产业园的汽车配件车间里,精密部件下线待运。三大园区强势崛起,迸发蓬勃生机。从“筑巢引凤”到“聚链成群”,涵江工业园区跑出产业新生态。

涵江区把工业园区作为强攻产业、主攻工业的重要载体,结合持续深化拓展“三争”行动,积极推进“一区引领、五园并进、链式发展、千亿集群”,提升园区能级、承载能力和发展效能,推动重点产业链向高端化、智能化、绿色化跃升。

作为“中国产业园区30强”德濠集团的力作,德濠智造谷以“259天首批竣工交付”的速度令人瞩目,成为

产业园区建设政企双赢的“涵江样本”,推动产业园区从单一生产空间向多元产业社区转型。项目推进中,涵江12个部门组建的“项目攻坚专班”提供“全周期跟踪服务”,将审批流程从120天压缩至18天,高效服务助力项目快速推进。目前,已有20多家企业入驻德濠智造谷,通过产业链协同效应推动区域产业向高端化迈进。

作为联东集团在福建区域规模最大的产业园,联东U谷·涵江海峡智造产业谷的建设,成为涵江实施“腾笼换鸟”的生动实践。项目一期为现代化都市型产业园区,厂房一楼层高8.1米,可满足多类高端制造业生产需求。已有近20家签约入驻企业,涵盖电子信息、新材料、自动化装备及鞋服产业,形成优质产业集群。园区依托联东

集团资源平台,为企业提供低息、纯信用的U谷金融服务等全生命周期服务,助力企业加速成长,打造集生产研发、创新创业、展示及配套服务于一体的“智造”高地。

莆田·模具产业园以“两体两中心”模式,探索出一条“产城人”深度融合的创新路径。园区内生产区与生活共享区无缝衔接,商务办公、人才宿舍、中央食堂等15类功能模块,让员工实现“下楼即可办公,步行5分钟便能满足生活需求”的便捷。在招商模式上,涵江区担当起园区“产业设计师”的角色,按照“基金+产业园”“技术+产业园”“总部+产业园”等招商模式,推行招商、运营、物业一体化;入驻的龙头企业则变身“招商合伙人”,凭借其产业链优势吸引配套企业入驻。目前园区已形成新能源汽车配件、电子信息、智能制造等高端产业集群,吸引盛汇包装、趋势鞋鞋、科龙环保等20多家企业在此扎根发展。

如今,涵江这三大园区在“招商奋战年”的热潮中持续发力,以磁吸效应吸引更多企业扎根,助力涵江区以产业强区的姿态,迈向高质量发展新征程。

朱秀花 林亦霞

赓续红色血脉 弘扬抗战精神

市档案馆举办专题档案图片展

本报讯 (全媒体记者 朱建婷)今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。为赓续红色血脉,弘扬伟大抗战精神,8月15日,市档案馆举办的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年档案图片展”开幕。

此次展览设在市档案馆一楼,市档案馆精心整理抗日战争时期莆田地区的请愿书、传单、老照片等百余件带着“莆田印记”的珍贵档案,以“小档案”讲“大历史”。展览分为“和谈倡议 共同抗日”“号召从军 投笔从戎”“抗战宣传 鼓舞斗志”“抗战胜利 缅怀先烈”“岁月无声 档案代言”五个部分,多角度、全方位再现莆田人民保家卫国的鲜活场景,以“家门口的历史”展现普通百姓在民族危亡时刻的担当。

以史育人,以史聚力。这场带着乡土情怀的展览,旨在让人们铭记历史、缅怀先烈,从先辈守护家园的奋斗中汲取力量,续写新时代莆田发展的奋斗华章。

培育高素质 香道专业人才

仙游县举行首批香道技艺专项职业能力考核鉴定

本报讯 8月中旬,仙游县首批香道技艺专项职业能力考核鉴定在仙游沉香博物馆举行。本次考核鉴定由莆田市天然香业协会考核鉴定机构组织,莆田市职业技能鉴定指导中心现场督导。28位香产业相关从业人员以及香道爱好者经过专项技能培训后参加考核。

本次考核内容涵盖常见香料辨识、手工香品制作、香席设计与香道表演、现场答辩等4个模块。其中,香席设计与香道表演考核分数占比50%。在篆香环节,考生们聚精会神地将香粉嵌入精致的篆模,轻敲慢打,一幅幅艺术感十足的篆香图案跃然眼前;在隔火熏香表演中,考生们手法熟练,巧妙调控炭火温度,让香材的香气徐徐释放,展现了香道的优雅与细腻。

此次是仙游县首次举办香道技艺专项能力鉴定考核,为香道行业树立了专业典范,确立了人才评定的规范标准,有助于培育和储备更多高素质的香道专业人才。此举也为古老的香文化注入了新的活力与生机。(谢雨萍)



位于秀屿区埭头镇的石城环海公园拥有奇石海岸线等得天独厚的自然景观,暑假期间吸引越来越多的游客前来打卡观光。图为昨日,航拍下的公园美景与周边海岸线融为一体,尽显山水诗画生态韵味独特魅力。全媒体记者 蔡昊 摄



新闻热线 114 或 2233580 最高奖励 2200元

莆田网: http://www.ptxw.com 莆田新闻微信公众号: ptxw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号 邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145 发行热线 2692002

本版责编: 吴双双 本版美编: 许志挺

总编室 2691147 办公室 2696602